

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
Almería.—Sábado 26 de Marzo de 1910

Año III.

N.º 671.

Crisis del laicismo

Es la cuestión del día. La sistemática intransigencia de los anticlericales pseudo-defensores de nuestras dichosas libertades, han planteado en términos difíciles, con el criterio luto hasta lo inconcebible con que en la práctica resulta aplicable el artículo 11 de nuestra Constitución, de tal suerte que lo que debe ser tolerancia circunstancial perfectamente definida, ha rebasado los límites de la libertad más desenfrenada, quieren, proponen y pregonan a voz en grito, la reforma de ese Código fundamental, mediante la supresión de ese artículo, convirtiendo la ley en excepción, y perdonándonos la vida tolerándonos en determinados casos, regulados por su arbitrio liberalísimo, las manifestaciones de los sentimientos de los infinitamente más [Una bicoca!]

Están tan perfectamente enlazados el libre establecimiento de las mal llamadas escuelas laicas y la supresión hoy de las escuelas religiosas y mañana de la Religión Católica en España, que son en síntesis una sola cuestión, pero como a las masas ignorantes, que educadas por falsas promesas y halagadoras falacias, les encorchan y hasta aplauden, no pueden presentársela así, doran el vaso de sus anérgicas ambiciones con el falso metal de libertades ilusorias y la necesidad de contemporizar con el progreso, acomodándose a las circunstancias, y así consiguen en parte su inconsciente cooperación en su obra demolidora; de lo que acaso seamos algo culpables los católicos por apatía. Por eso, y ya que (valga la frase) la política se encuentra hoy en período constituyente, pues que de elegir jefes y formar partidos se trata, es más difícil el embuchado, más necesario nuestro concurso y mayores nuestros medios, y por ende más grave nuestra responsabilidad si no nos aprestamos a la lucha en la que a poco que nos esforcemos, obtendremos la victoria.

Es harto saludable a no dudarlo, el resurgimiento del espíritu católico exteriorizado en los diversos meetings que en nuestra cristiana patria se celebran; empero entendemos que, con no ser menos convenientes, no son lo suficiente para contener el empuje del laicismo, que, cual ola impetuosa quiere sepultarnos. Es preciso más. En las circunstancias presentes en que hemos de ser solicitados por los candidatos a la representación popular para que con nuestros votos les llevemos al tan soñado escaño, es necesario que lo otorgemos sí, porque la omisión es tan punible muchas veces como el acto, pero condicionándolo. Hay que exigirles al par que la gestión de nuestras reformas materiales más necesitadas, la formal promesa, el compromiso más solemne de que impedirán a todo trance que prospere toda proposición de ley que tienda a ofender nuestra religión, hermana del amor a la Patria y al Ejército, como simultáneamente es la escuela laica centro de odio al Ejército, la Patria y la Religión. Es indispensable no emitir en su favor el sufragio, sin que antes adquiramos la plena convicción de que nuestros elegidos han de ser palatinos inequestrables de nuestra causa que es la suya y la de la Nación y que han de retrotraer a su verdadero y primitivo estado la tolerancia religiosa, dimanada de la discutible teoría del mal menor, estorbando de una vez para siempre que la iniciativa ministerial precedente de Gobierno más o menos clerofobo pueda conculcar la ley con decretos ilícitos *motu proprio* ó por estrafalanas presiones, y esto se ha de hacer sea cualquiera el color político del candidato, ya que dentro de la Iglesia Santa, caben todas las formas de gobierno y el socialismo, la democracia, la monarquía y la república responden por modo y concepto diverso, pero en unidad y armonía mancomunada a sus sabias doctrinas, siempre que república y monarquía, democracia y socialismo no sean como por desgracia en nuestra nación sucede, el antipático más indigno que muchos de sus defensores ocultan sus personales ambiciones íntimamente hermanadas con su odio irreconciliable a Jesucristo; y no se llame a esta condición presión ó coacción, toda vez que aparte de que esta es la norma de nuestros enemigos, es la verdadera doctrina constitucional y la tesis irrefutable, el concepto jurídico real de la representación parlamentaria.

Que este medio ó sistema es eficaz, nos lo demostró no ha muchos años el feliz aborto del famoso proyecto de asociaciones, que hoy se pretende desenterrar, y que hubiera seguramente prosperado y convertido en ley, sin la oportuna y eficaz intervención de las derechas parlamentarias y aun de la parte sensata de las izquierdas, sin que a impedirlo fueren bastantes las exposiciones suscritas por millares de firmas, fiel expresión de la voluntad nacional.

Se impone combatir al adversario con armas iguales, si quiera porque no es noble, ni necesario, no tengamos que llamar a las mentiras y al infundio cada día siempre y cuya arma debe quedar al desquite del «Heraldo de Madrid» y «España Nueva» y otros *quodam furfuris* quienes con la gracia que les caracteriza nos quieren hacer tragar (mejor dicho) a nosotros sino a las *illustratas* masas que el Vaticano no se opone, antes bien desea, mas que ellos mismos, la supresión de los órdenes religiosos, y que ya transige cantando las excelencias del matrimonio civil, y no dice que se va a elevar a Sacramento porque... no es oportuno aún.

Es una desgracia y no pequeña que la prensa Católica, porque no esté plagada de chifras inmorales y escabrosas narraciones, como la del trust y sucursales, ni de medio ambiente de nuestro siglo indefinido, no sea en número mayor que su el paréntesis supliro deben examinarse nuestros esfuerzos y valimientos. Es triste que los desbozados del *margin* digan cuanto les venga en gana y con esa rara

eanimidad, por lo menos aparente pero de efecto del momento, que les distingue, y que así nos estén rasgando de vez en vez, hoy un girón, mañana otro de la bandera sacrosanta de nuestra fé y tradiciones venerandas, a las que van unidos nuestros más preciados trofeos hasta el punto que pueda llegar el caso (Dios no lo permita) de que como dice «España Nueva» con volteriana ironía «lleguemos a una época en que para saber cómo nuestros padres practicaban la religión Católica, nos veamos en la necesidad de recurrir a los Archivos nacionales revolviendo libretos y pergaminos carcomidos por la roña ancestral de las cosas que fueron» por más que por el lado que respira el incolega ¡están verdes!

Conque ¡Católicos a defenderse!; no hay que confiarlo todo en la providencia de Dios, que no es por cierto fatalista, ni ampara a los cobardes; esa Providencia sólo es la garantía de que el tesoro de la fé perdurará en la lucha que debe ser titánica porque es decisiva y ha de ser sin tregua porque es salvadora de la Religión ultrajada, de la Patria escarnecida y aun del Trono de nuestro Católico Rey, amenazado.

F. Hernández Casado.

Capilla pública

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Los oficios en palacio.—Los indultos

Madrid, 25.—A la Capilla pública verificada hoy en palacio, asistió un gentío inmenso.

Los oficios dieron comienzo a las nueve de la mañana.

De la capilla fué sacada procesionalmente la Virgen de la Soledad, escoltada por un piquete de alabarderos.

Las reinas, infantas y damas de sus séguitos iban tocadas con mantillas negras.

En el acto de adorar la Cruz, el rey don Alfonso, el obispo de Sión, padre Cardona, entregó al soberano los indultos que acordó el Consejo de ministros.

El monarca, pronunció las frases tradicionales.

Los reos indultados son los siguientes: Justo Caballero, condenado por el delito de parricidio por la Audiencia de Cáceres.

Justo Esquerdo, condenado por el delito de parricidio, por la Audiencia de Logroño.

Victor Marcelino Crespo, condenado por el delito de doble asesinato, por la Audiencia de Soria.

Elias Linares, Isidoro García, Andrés Alcalde, Benedito Gutiérrez y Celestino Medrano, condenados por el delito de asesinato, por la Audiencia de Córdoba.

Isidoro Valladolid, Emilio Corona, Manuel Valero y Juan Villa, condenados por los delitos de robo con homicidio, por la Audiencia de Gerona.

Mariano Monzón, Santos Collado y Cipriano González, condenados por los delitos de robo y asesinato, por la Audiencia de Palencia.

Francisco Diez Olivares y Antonio Luque, condenados por los delitos de robo y asesinato, por la Audiencia de Málaga.

Teresa Vidal y Joaquina Fuentes, condenadas por el delito de asesinato, por la Audiencia de Toledo.

Matias García Serrano y José Barrón, condenados por el delito de doble homicidio.

Se ve la intención

Ha causado singular extrañeza la noticia dada por un periódico italiano, y de la que se han hecho eco algunos periódicos españoles, sobre las importantes reformas que en la celebración del matrimonio católico proyecta llevar a cabo el inmortal Pontífice Pio X.

Además de simplificarse el acto de la celebración, por las imaginadas reformas quedan los párrocos obligados a no autorizar el matrimonio canónico sin cerciorarse que han precedido de antemano las solemnidades civiles.

Aparte de otros motivos, las notables y utilísimas innovaciones que en el derecho matrimonial introdujo na hace mucho tiempo el decreto «Ne temere», eran suficiente para dudar de la veracidad de tal noticia.

Hemos procurado, sin embargo, averiguar lo que hubiera de cierto sobre tan importante asunto y debidamente informados por conducto que nos merece entero crédito, podemos afirmar que la noticia es completamente falsa y destituida de fundamento: obedece, sin duda, a la consigna de ir poco a poco infiltrando en los católicos profundo respecto hacia el matrimonio civil apellidado torpe concubinatio por el Pontífice León XIII (de feliz memoria).

Ha regresado de Granada don José González Egea.

Han llegado a la ciudad de los Carmenes, los señores Grippaldí y Merri, de nacionalidad belga, los cuales saldrán en breve para Guadix y esta capital.

Desde hace varios días guarda cama el Provisor y Vicario general de este Obispado, nuestro respetado y distinguido amigo, don José María Navarro Darás, cuyo alivio vivamente deseamos.

En Vinaroz, donde residía, ha fallecido la distinguida señorita Rosa López Meseguer, sobrina del Excmo. señor Arzobispo de Granada, el cual ha salido con

tan triste motivo para dicha población, acompañado de su secretario de Cámara señor Lopez Dorica.

Enviamos a S. E. I. así como a toda su estimada familia, el testimonio de nuestro más sincero pésame por tan sensible desgracia.

El sobrestante de Obras públicas don Juan Bautista Gil, ha sido destinado a la Jefatura de esta provincia.

Se encuentra en Granada el secretario del ayuntamiento de Baza, nuestro paisano don Luis Grisolia Barroeta.

CRÓNICA MADRIEÑA

Cuartilla suelta

Refiriéndose a Francia ha dicho y probado Mr. Deherun que las estadísticas son clericales, es decir, que las cifras que representan los vicios sociales constituyen la más formidable propaganda en favor del clericalismo. Lo que se dice de Francia puede aplicarse a todas las naciones y especialmente a la nuestra. La Religión no es solo fuente viva de consuelos alentadores para el individuo, es también un freno, una guardia civil espiritual para las colectividades y cuando deja de actuar sobre éstas, los vicios extienden sus dominios y ensanchan por modo inverosímil sus fronteras.

Precisamente por esto, no se concibe ó cuesta trabajo comprender que haya gobernantes que se propongan deschristianizar al pueblo, porque gobierno, cualquiera que sea su forma, supone autoridad y un pueblo de incrédulos sería siempre una muchedumbre de rebeldes. Que esto es lo demuestran todas las estadísticas, pero una mayormente la que expresa el costo del mantenimiento del orden público y lo que ha ido creciendo esa cifra a compás que ha decrecido, prácticamente, el espíritu cristiano. Y no puede ser de otra manera: en una nación, en que imperasen de verdad los mandamientos de Dios y de la Iglesia no harían falta para nada las representaciones de las fuerzas represoras, y en cambio, a medida que el imperio de las leyes divinas se quebranta, hay que fortalecer todos los resortes y astillar todas las fortalezas de las humanas. Y esto no es privativo de los gobiernos monárquicos, pues republicano era aquel estadista que hallaba remedio a todos los males en esta fórmula que es realidad en todas las democracias: «mucho artillería, mucha caballería y mucha guardia civil...»

Miguel PEÑAFLO.

RIF

JURA DE BANDERAS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
En Cabo de Agua

Madrid, 25.—Comunican de Melilla que hoy se ha verificado en Cabo de Agua la jura de banderas por los reclutas recientemente incorporados a filas.

Al llegar a dicha posición los generales Arizón y Larrea, les rindieron los honores de ordenanza fuerzas de la policía indígena.

Las destacadas en Cabo de Agua, formaron en una planicie.

La música despertó gran curiosidad en los cabileños, pues muchos de ellos la oían por primera vez.

El teniente coronel Axó desfiló con toda la fuerza, llevando en la retaguardia la policía indígena.

Presenciaron el acto de la jura muchos moros, entre ellos el Caíd Checha.

Todos los rifeños saludaban al pasar la bandera española.

Antes de la jura, el delegado de los centros marroquíes, distribuyó entre los indígenas mapas de España y África, postales, pañuelos y estampas.

Se dieron entusiastas vivas a España, al Ejército y al rey.

El acto ha hecho a los moros una impresión enorme.

Atraída por el espectáculo acudió al lugar de la jura una infinidad de chiquillos.

La tropa goza de una salud excelente.

La comisión que fué a Cabo de Agua, regresará mañana a Melilla.

Notas políticas

Ya se ha despejado la incógnita que las próximas elecciones de diputados a Cortes ofrecían, en lo tocante al tercer lugar de esta circunscripción.

Don Eduardo Pérez Ibáñez y otros amigos suyos, que figuran entre las personalidades más conspicuas del partido conservador almeriense, dirigieron una carta al señor Maura, rogándole que designase el candidato a quien debían apoyar en las elecciones aludidas, y ayer les contestó el ex presidente del Consejo de ministros, expresándoles que ese candidato es don Augusto González Besada.

Hemos de consignar que la decisión del señor Maura produjo excelente efecto, no sólo entre los conservadores a quienes la notificaba, sino también entre los diversos elementos políticos y no políticos de ella informados, pues se divulgó con gran rapidez.

Conveníase en que por todos conceptos acusa la resolución del señor Maura un gran sentido de la realidad política, seguramente de beneficiosos resultados para los conservadores de Almería, y no faltaba quien dijese que de tales resultados pueden participar las demás fuerzas que

aquiescieran la representación de las turmas en el poder.

Además, recordábase los grandes prestigios que enaltecían al señor González Besada, la grata memoria que en Almería se tiene de tan ilustre ex ministro y el reciente deseo de que por aquí presentara su candidatura, que mostraron ya varias entidades ajenas a la política.

Fué, por lo tanto, una nota agradable en los sitios donde se concede preferente atención a los asuntos de carácter político, la que se derivó de la carta del señor Maura.

Ya de regreso la comisión de los demócratas que últimamente fué a Madrid, revivió anoche el tema del eucaillado, asegurándose que en éste figuran para el primero y segundo lugar de nuestra circunscripción, los señores Serrano y Silvela, siendo gratuito cuanto en contrario se diga.

Se habló también anoche de la salida del señor Verdejo para Madrid, sin que nadie concretara el objetivo del viaje, aunque suponían especialmente relacionado con las cuestiones políticas de actualidad, ó mejor todavía, con el pleito que sostienen liberales y demócratas.

Como síntesis de lo que acerca de este viaje decías, podemos afirmar que el papel Verdejo se cotizaba con baja imponentísima.

No es preciso advertir que la noticia de que don Braulto Moreno ha sido nombrado alcalde de Almería, en sustitución de don Onofre Amat, cayó ayer como una bomba en todos lados.

Sobre las causas originarias de la sustitución, oímos diversos comentarios y encontradas opiniones, prevaleciendo, no obstante, las que atribuyen al señor Silvela el cese de don Onofre y el nombramiento de su todavía primer teniente.

Enemigos de hacer y de reflejar divagaciones fantásticas, y como tales diputados las que solo pueden escucharse con el socorrido *se dice*, no acogemos las conjeturas que anoche revoloteaban en derredor de don Onofre, de don Braulto, de Silvela, de Serrano y restantes manipuladores de turno en estos instantes.

Seguimos sin tocar pito en estos conciertos democráticos.

EGREGIA VIAJERA



En nuestro servicio telegráfico hemos dado cuenta de la excursión que está realizando la condesa de Rusia, a bordo del yate imperial «Standart».

Hoy ofrecemos a nuestros lectores el retrato de la egregia excursionista.

CRÓNICAS BARCELONESAS.

Intolerancia sectaria

19 de Marzo de 1910.

Hace poco tiempo, llegó a Madrid el diputado socialista belga Fournemont; creo que en algunos de mis crónicas de cuenta de la aparición de este cometa sectario en la capital de España. Ya en ella, y creyendo el hombre que los socialistas y anticatólicos madrileños comulgan con ruedas de molino, dijo cosas que, de oír las los socialistas belgas, que por cierto no comulgan con ruedas de molino, le hubieran dado una pita fenomenal.

Porque decir, como dijo, un belga que los católicos vamos siempre a la cola del progreso, es de lo más chusco que darse puede, ya que hasta las piedras saben que la nación católica belga, que dicho sea entre paréntesis, es el único gobierno europeo de significación católica, van a la cabeza del progreso en todos sus órdenes, hasta el punto de que su obra gubernativa y enta causa sencillamente asombro.

Por eso tiene que reconocerse todo el mundo, es decir, todo el mundo no ego por el prejuicio anticatólico, y por eso lo reconocen en Bélgica todos los belgas, sean ó no católicos, que se puede ser católico ó anticatólico, pero no dejar de aplaudir la obra del gobierno católico belga. Pues con ser enorme disparate el apuntado, todavía el soporífero Fournemont formuló otro, otro que está sencillamente en pugna con la historia del linaje humano desde Jesucristo acá: «Los católicos son intolerantes.» ¡Pobres católicos, que van a la cola de los pueblos cultos, que no saben adquirir las riquezas de este mundo, que no disponen de la fuerza que da el poder, la ilustración, la prosperidad material, en una palabra, pobres católicos, que han llegado a convertirse en verdaderos parias de la sociedad moderna, y, sin embargo, se permiten el lujo de ser intolerantes, de perseguir a los demás! ¡Habrás visto avilantez semejante!

Y no caer Fournemont en la cuenta de que desbarra así en una nación católica, regida por un gobierno que se llama católico! Si los católicos fueran intolerantes, ¿hubiera podido disparar Fournemont como disparó en Madrid?

¿Hubiera podido atacar impunemente todo lo que más aman los católicos, como lo atacó en Madrid y lo ataca en Bruselas cuando le viene en ganas? ¿Oíríamos y leeríamos las horribles blasfemias que oímos y leemos a cada paso? ¿Se desjarían perseguir los católicos como se dejan perseguir, en Francia y en España cuando menos, por una minoría audaz, agresiva, ignorante y fanática? En una palabra, si los católicos fueran intolerantes, ¿hubiera podido vivir y arraigarse la yerba impia, anticatólica, antimonárquica, antimunicipal, que con tanta ufania crece y fructifica en los países que, de nombre al menos, son católicos?

Ciertamente que no, y estas sencillas consideraciones dan la medida de la *sans façons*, de la desaprensión, con que se expresaba el diputado socialista belga ante los bobalicones que empezaron a escucharle con la boca abierta y acabaron poco menos que pidiéndole los cuartos por el timo que les había dado anunciándose como un revelador, y manifestándose como un vulgar adocenado, que llevaba aprendidas de memoria unas cuantas sandeces, expresadas en estilo amanzacotado y machacón, como una pesada bola de queso flamenco.

Pero no era esto lo que quería Fournemont. Decir que los católicos están atrazados y que son intolerantes, es una vulgaridad estúpida; se oye ya como quien oye llover; es el socorrido recurso de los que no han inventado ni inventarán jamás la pólvora. Ann entre los mismos sectarios, se considera eso ya como una patente de ignorancia, donde la ignorancia se ha erigido poco menos que en dogma. Por ventura, en el último mitin anticatólico de Valencia, ¿no llamó Lerroux a Menéndez Pelayo «vergüenza de la humanidad»?

Lo que quería Fournemont era llegar a la conclusión de que «hay que perseguir a los católicos porque los católicos son intolerantes.» Lo que quería era justificar la persecución de que son víctimas los católicos en su propia casa. Porque si es verdad que en España la intolerancia sectaria no necesita justificarse nada, sino desahogar su odio por todos los medios de que pueda echar mano, en los países en donde se rinde culto sincero a la libertad, como ocurre en Bélgica, no basta decir «esto quiero», sino que es preciso justificarlo, ó intentar legitimarlo al menos. Por eso decía Fournemont: «Libertad para todos, menos para los católicos, porque ellos son intolerantes.»

Si Fournemont supiera un poco de historia, se hubiera percatado de que lo mismo decían en Roma: «*Christianos ad leones!*» La tiranía es siempre la misma. Los cristianos no transigen con su doctrina, pero no persiguen a nadie. Transigir con la doctrina, equivale a no creer en nada. En este sentido, que es el legítimo, todo el que cree es intrínseco con la doctrina contraria. ¿Qué diríamos del que sostuviera que brillaba el sol en el firmamento y cambiara de opinión para transigir con otro que afirmara que no era el sol sino la luna ó las tinieblas las que lucían el espacio? Pues diríamos que no creía en nada, que no estaba seguro de nada, a menos de que por motivos nacionales ó experimentales cambian de parecer.

El que cree ha de sostener su opinión. Si se le convence de lo contrario, ha de sostener lo contrario; pero estar convencido de una cosa y transigir con lo opuesto, es pura majadería.

Ahora bien, esta firmeza de criterio, ¿equivale a perseguir, a ser intolerante con nadie? Esto sólo se le puede ocurrir a un tiranuelo socialista como Fournemont, y lo llamo tiranuelo, porque en nombre de la libertad habla de persecución. Ya lo dijo Madama Roland: «Libertad, libertad, ¿cuántos crímenes se cometen en tu nombre!»

No, en nombre de la libertad no se puede perseguir a nadie, y menos cuando se trata de justificar la persecución con una calumnia infame, con la calumnia de que los católicos son intolerantes.

No, en el mundo civilizado ya no hay otra intolerancia que la que ejercen los sectarios, que la que ejerce el ateísmo. Va a demostrárnoslo el Ayuntamiento de Barcelona.

Modesto H. VILLAESCUSA

Señor alcalde: Varios vecinos de la calle de García Alix, nos preguntaban ayer por qué no habrán ya desaparecido de aquella vía los cadáveres de tres gatos que se encuentran en estado de descomposición.

Nosotros no supimos qué contestar, pero ofrecimos trasladar a V. S. la pregunta. ¿Sabrán algo de éstos los encargados de la limpieza?

Desde Bilbao

POR TELEGRAMA

(De nuestro corresponsal especial)
La procesión del entierro.—Romería socialista

Bilbao, 25.—El día de hoy ha sido espléndido.

Con solemnidad inusitada y una concurrencia inmensa se han celebrado los oficios en todos los templos.

A la procesión del Santo entierro han asistido millares de personas, llamando la atención la gran concurrencia de hombres.

Los socialistas, por el contrario, celebraron una romería que estuvo muy desanimada, a pesar de los esfuerzos que realizaron.

Al regresar a Bilbao los socialistas algunos grupos completamente beodos se mofaban en plena calle de la sanidad del día, cantando coplas obscenas.

El público sensato miraba a los borrachos compasivamente y con indiferencia.

Riña

Bilbao, 25.—Esta tarde, al salir de una taberna, varios individuos riñeron por causas que se desconocen, resultando dos de ellos gravemente heridos.

Contra la mala prensa

Leemos y traducimos: «Considerando: Que ciertos periódicos ilustrados que se venden a bajo precio, y están por ello destinados al pueblo, exhiben casi únicamente escenas de asesinatos;

Que el texto de estos periódicos, en relación con sus grabados, es insignificante ó estúpido;

Que sus exhibiciones salvajes, con frecuencia inverosímiles, no son bellas ni moralizadoras;

Que las imágenes sangrientas impresionan deplorablemente el espíritu de los niños y de los degenerados, hasta incitarles al crimen. Se pide

A todos los hombres de corazón que pongan en el índice a tales periódicos y los prohiban en sus casas,

Y se cuenta: Que el concurso de todos para hacer desaparecer esas publicaciones malsanas. ¿Qué obispo, qué Defensor social, qué católicos, qué mauristas dicen y piden eso? «El grupo socialista de Rosny-sur-Bois (Francia), según leemos en «L'Humanité», de París!»

CEREMONIAS Y PROCESIONES

Las solemnes ceremonias con que la Iglesia celebra el Jueves y Viernes Santo, han revestido este año en Almería la acostumbrada brillantez.

Numerosos fieles han concurrido a todos nuestros templos, principalmente, en la tarde y noche del jueves, con motivo de la visita a los Sagrarios.

Todas las Iglesias estaban engalanadas artísticamente y lucían espléndidas iluminaciones, mereciendo especial mención los hermosos monumentos instalados en Santo Domingo, San Pedro, Sagrario, Compañía de María y Capilla del Hospital de la Magdalena.

Desde el mediodía hasta las primeras horas de la noche del jueves, recorrieron las estaciones muchos millares de personas, entre las que se veían numerosos militares de distintos cuerpos luciendo sus vistosos uniformes de gala, y muchas damas, que siguiendo la tradicional costumbre, adornábanse con la siempre airosa y elegante mantilla española.

En Santo Domingo predicó ayer el sermón llamado de las tres horas el dominico Fr. Peimador.

Un magnífico quinteto ejecutó las famosas *Siete Palabras* de Haydn y algunos trozos de obras religiosas de Mendelssohn y Svendsen.

A las seis de la tarde, salió de la iglesia parroquial de San Pedro la procesión del Santo Entierro, que como en años anteriores, resultó brillantísima. Concurrieron a ella nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado, una comisión del cabildo eclesiástico, formada por el arcipreste señor Escribano; el chantre, don Felipe Teranón, y los canónigos señores Cárpena, Rábanillo, Martínez Cayuso y Alonso Campos.

En representación del Ayuntamiento iban los concejales señores Moreno Gallego, Rovira Torres y Verdejo y el secretario de la corporación municipal señor Estevan.

A dicho acto asistió también una numerosa y brillante representación militar.

Las calles y balcones del tránsito estaban ocupados por numerosas personas.

A las nueve y media de la noche salió de la iglesia de Santiago la procesión de la Soledad, que recorrió el itinerario de costumbre y fué presenciada por numerosísimo público.

En todas las calles por donde pasó la procesión había iluminaciones, especialmente en el paseo del Príncipe, Bulvar y calle de Sagasta, donde habíanse instalado muchos focos eléctricos.

El tiempo, espléndido, verdaderamente delicioso.

UNA PREGUNTA

Señor Alcalde: Varios vecinos de la calle de García Alix, nos preguntaban ayer por qué no habrán ya desaparecido de aquella vía los cadáveres de tres gatos que se encuentran en estado de descomposición.

Nosotros no supimos qué contestar, pero ofrecimos trasladar a V. S. la pregunta. ¿Sabrán algo de éstos los encargados de la limpieza?

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación del Sur de Andalucía.

Desde Zaragoza

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Orden completo. — Pidiendo a la Virgen del Pilar

Zaragoza, 25.—La procesión del Santo Entierro se ha celebrado con orden completo, apesar de los insistentes rumores de que los republicanos se proponían promover algarradas.

En las calles de la carrera, se agolpaba una inmensa muchedumbre, presenciando la procesión con gran religiosidad.

Presidió el alcalde, asistiendo los veinte concejales católicos.

El arzobispo, señor Soldevila, presencia la procesión desde los balcones de la Audiencia correspondientes a la calle del Coso.

El público ha elogiado las reformas introducidas en los trajes de las personas que figuran en los pasos, indicadas por el sindicato de iniciativas.

A las tres de la tarde, una inmensa multitud de fieles acudió a la capilla de la virgen del Pilar, a pedirle las acostumbradas tres gracias.

De Valencia

GORBERNADOR CENSURADO.—Los trabajos suspendidos.—Luchas entre católicos y radicales.—Centos.

Valencia, 25.—Los periódicos de esta capital reconocen que el gobernador civil no estuvo ayer hábil ante los sucesos motivados por el acuerdo del ayuntamiento autorizando el tránsito rodado.

Los comercios no han abierto ni trabajaron las brigadas municipales.

Tampoco circularon los tranvías, siendo escaso el número de coches que pasaron por los sitios céntricos, yendo ocupados por republicanos.

Al pasar por frente al Casino de la Unión republicana, un grupo que salió de la iglesia de San José, los socios de dicho círculo insultaron a los católicos.

Estos respondieron a los radicales, trabándose con dicho motivo una lucha de bastonazos que terminó con la intervención de guardias de seguridad.

También al salir un grupo de señoras de la iglesia de Santa Catalina, unos cuantos republicanos las molestaron dirigiéndoles insultos.

Varios caballeros rechazaron la afrenta, apaleando a los radicales.

La policía consiguió separar a los luchadores, resultando de la refriega varios contusos, entre ellos un inspector de policía.

Católicos y radicales

Valencia, 25.—A consecuencia de los sucesos del día entre católicos y republicanos, han resultado dos heridos y seis detenidos.

Mitín

Valencia, 25.—Esta tarde se ha celebrado un mitín republicano en esta capital.

Presidió el diputado señor Azafí.

No ocurrieron incidentes.

Varios sucesos

Ayer fué asistido en la casa de socorro el niño de trece años, Julio Marín Durán, que padecía una herida incisa de tres centímetros de extensión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Ayer dió una caída Francisco Murcia Rodríguez, de cinco años de edad ocasionándose en la nariz una contusión de segundo grado, de la que fué asistido en la casa de socorro.

Juan Camacho Nieto, de nueve años, jugando ayer con otros niños de su edad, recibió una pedrada que le produjo una herida contusa de dos centímetros de extensión en la región malar derecha.

El niño de once años Francisco Quesada Castillo, dió ayer una caída, ocasionándose una contusión de segundo grado en la pierna derecha.

Notas taurinas

La temporada taurina mexicana tocó a su término; las de Montevideo y Real de San Carlos, ídem de ídem; mañana inaugurarán oficialmente las suyas, Madrid, Vista Alegre, Zaragoza, Barcelona y Sevilla; Valencia lo verificó el 19 del actual, y en casi todas las plazas de la península se celebrarán novilladas de más ó menos importancia.

También en la nuestra parecía ser que tendríamos conato de novillada, pero a última hora, la de siempre: por fus ó por nefas no se celebrará. Estaban apalabrados el sobrino del Espartero, el Cucuy y Manuel Leal; los novillos que habían de lidiarse, ajustados, el permiso concedido y el billete hecho. ¿Por qué no se celebra? Cualquiera es capaz de saberlo. Ni el mismísimo Vargas que viviera sería capaz de averiguarlo.

De personas afectas a la Empresa hemos oído versiones que nos abstendamos de reproducir, por los respetos que al público se deben.

Bien está que se hagan novilladas económicas, pero no mogrigangas, sin que previamente así se anuncien; pero nos hemos ido al lado serio Cambiemos el tercio.

El paisano Julio Gómez, que continúa en la corte, se despidió del público mexicano con una tarde de las buenas.

Le tocaron en suerte dos toros de San Diego de los Padres, y aunque no fueron

un prodigio de bravura, sin embargo, el paisano se mostró trabajador, activo y alegre, como si conociera que en esta corrida estaba obligado a dejar buenos recuerdos.

En el primer tercio hizo buenos quites y estuvo casi siempre bien colocado.

A su primero lo toró de cerca, adornándose mucho en algunos pases, por lo que levantó tempestades de aplausos. Cuadró al animal y le entró a volapié con mucha verdad para dar una gran estocada, de la que el toro salió rodando y por la que el joven de Almería escuchó una ovación.

Su segundo (quinto de la corrida) llegó menos fácil, pues estaba absolutamente manso y tuvo el espada que darle con la muleta en la cara para que se enterase y acometiera. Dos veces entró a matar sin lograr coger los blandos, y a la tercera lo hizo desde muy en corto, para dar media estocada en lo alto que valió al muchacho una segunda ovación.

Tuvo una buena tarde y el público aplaudió con entusiasmo sus buenos deseos. (De Los toros.)

Hombre ¡qué le pasará a este joven con la gran prensa, que le silencia estas faenas? ¡Misterios y más misterios!

Como antes decimos, los hermanos Torres han terminado su brillante temporada en el Uruguay, habiendo embarcado en sus maletas a un séquito público.

Debido a la atención del simpático Manolo Herrera, que ha recibido la segunda remesa de periódicos de allá, podremos dar a nuestros lectores noticias de la última corrida.

Cuando dábamos por terminada esta información, llega a nuestras manos una carta del diestro Manuel García, sobrino del Espartero, en la cual nos dice que está aguardando noticias de nuestra empresa respecto a su contrato para torear mañana en esta. Las razones que nos expone el joven diestro nos parecen muy justas; pero nosotros, en esto de los toros, no somos sino meros informadores y nos limitamos a deplorar lo que le sucede, deseándole mejor mano para otra.

T. V. O.

El hombre pájaro
[En el nombre de Dios! Así decimos piadosos y reverentes con el Creador cuando acercamos a nuestros labios en el estío la primera fruta fresca y gustosa.

Así digo hoy, que por vez primera he visto volar al hombre por el espacio. [En nombre de Dios! Ha sido un espectáculo magnífico. Entre las suaves colinas que forman el pintoresco perímetro en que se alzan los graciosos hoteles de la Ciudad Lineal, rodeados de huertos y jardines que alejan la visión de este Madrid babélico, árido y apesotado, se extiende el recién nacido Aeródromo, circundado de espino alambre y adornado con rojas banderolas. Rubio está aún el maderamen de los palcos y del Hangar.

La tarde ha sido esplendorosa. Cálido sol iluminaba espléndido el paisaje abundoso en trigales y lentejeras. En torno nuestro se movía una multitud distinguida; autoridades, periodistas, diplomáticos, damas de suprema elegancia. Fuera de las alambradas, una enorme y abigarrada multitud toma posiciones en las alturas que dominan el ancho campo de experiencias. A nuestra espalda, caprichosamente escalonados, los autos y los carnajes rumbosos, ofrecían espectáculo agradable. Suave brisa sembrada de salud y de energía nos traía los ecos de alegre concierto de la música de San Bernardino.

En el centro del Campo estaba la extraña máquina con sus grandes alas blancas abiertas y su inmensa cola rígida.

La curiosidad más ardiente nos ha atraído hacia ella y en torno suyo anduvimos pasudamente husmeándolo todo.

Es una maravilla el sencillo mecanismo; maravilla de solidez acompañada de ligereza. Parecía enorme gaviota caída rígida en el arenoso suelo.

Empezó el acontecimiento. Después de una revisión completa de toda la máquina, el público, que emocionado ante lo desconocido la rodeaba, se abre para dejarle paso a Mamet, el héroe de la jornada. El experto aviador, salta al interior del pájaro industrial para hacer como de instinto, como de voluntad del ave, desde el sillón incómodo.

El motor ha empezado a lanzar estridentes resoplidos, la hélice giró con rapidez vertiginosa levantando nubes de polvo y el monoplano, agitando impaciente y tembloroso pugnó por soltarse de los mecánicos que, fornidos, le sujetaron por la cola, hasta que al verse arrastrados le dejaron libre a su capricho.

Y el tremendo pájaro se adelantó arrogante, con la cola levantada, corriendo sobre las ruedas delanteras hasta que a los pocos metros, abandona el suelo bruscamente y con triple majestad de imperial águila sube y sube, avanza y avanza por el azulado ambiente como gabilán enorme que inmóvil las alas, se lanza como flecha sobre el pobre psjarillo.

A poco el ruido loco de los estrepitosos cilindros se amortiguaba, las grandes alas achicábanse y crecía y crecía cada vez más la emoción que sentíamos pensando cómo la vida de aquel hombre habilitado, sereno y arriesgado estaba pendiente de tantos azares...

El aparato viró describiendo una curva límpida y pronto desapareció de nuestra vista tras de la alta colina.

Profundo silencio se cernió entonces en el aeródromo. La mayoría ignorábamos que tras la colina se extendía amplia planicie salpicada de montecillos sobre los que podía volar oculto a nuestros ojos y solo el ruido del motor es el aviso de que la vida del aviador perdura.

De pronto la explosión del motor perdió rapidez, agonizó su energía y murió secamente como herida del rayo. Un grito de angustia salió de todas las gargantas. Unos jinetes partieron al galope y media hora trascurrió de incertidumbre hasta que allí a lo lejos se vio venir en hombros de enfermeros al pobre pájaro, corrido de vergüenza al tornar con la cola

quebrada é inútil para el servicio, por haberse descuidado en rozar la verde cabella de un puntiagudo montecillo.

El aviador está ileso, gritaban los que llegaban, rodeándole, y vivas entusiastas saludábanle por todas partes.

La música volvió é interpretar una pieza alegre.

La fractura del pájaro es reparable, dentro de pocos días sanará y volverá a bañarse en lo alto, en los tibios rayos del sol. Lástima de pajarito recién salido del cascarón.

Pero había otro aparato de reserva, y en él, Mamet ha dado dos vuelos más interesantes.

El tercero ha sido verdaderamente hermoso.

Al elevarse, un perrito acribillándose con el monstruo, corrió bajo él toda la pista; aullando desesperadamente.

El aparato se ha elevado a más de sesenta metros y después de casi perderse en la lejanía a que dá fondo el nevado Guadarrama, y después de tener en tensión nuestros nervios al ocultarse tras la colina de mal agüero, apareció a nuestra izquierda llevando ante él una bandada de desparvidos pájaros, que no sabían, aturridos, por donde huir del cataclismo, y pasó magistralmente sobre nuestras cabezas, para después de dar otra vuelta, venir a posarse en la pista con la suavidad de una paloma cuando cae en su nido.

Un arrebatado de entusiasmo nos ha hecho saltar las vallas y lanzados al campo avanzamos hacia el pajarraco que avanzaba pavoneándose de su éxito hacia el Hangar dando saltitos.

El bicho cesó de graznar y de sus entrañas saltó el aviador feliz que fué acogido en triunfo y llevado entre apretones de manos y vivas entusiastas...

La fiesta había terminado. Habíamos visto volar al hombre, y el espíritu sentía el placer de haber recibido nuevas desconocidas impresiones.

Al regresar a Madrid, anochecido, esta multitud de gentes que por todas partes camina, ó se detiene cruzándose, entrecañándose, huyendo de coches, de autos, de tranvías, pensando en los felices que serán los hombres cuando hayan conquistado definitivamente el espacio y vuelen por él como bandadas de tordos...

Mariano URBANO

Madrid, 23 Marzo.

CUPON NÚM. 72
LA INDEPENDENCIA
para optar al regalo de 500 PESETAS
LA INDEPENDENCIA
para optar al regalo de 500 PESETAS
DE MURCIA
POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Procesiones
Murcia, 25.—Hoy se han celebrado en esta capital las dos últimas procesiones de la semana mayor.

DE BARCELONA
POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
Felicitado al gobernador.—Visita de cárceles.—Conflicto agravado.—Entierro
Barcelona, 25.—Esta tarde ha visitado al gobernador civil, señor Muñoz, el secretario del obispo señor Laguarda, para felicitarle en nombre de éste por el orden habido ayer y hoy en esta capital.

VILLENA
POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
En honor de Chapí
Alicante, 28.—Comunican de Villena, que el alcalde de esta población ha publicado un bando excitando al vecindario a que acuda al acto de descubrir una lápida en honor del maestro Chapí, en la casa donde nació este ilustre músico.

Recordamos que las horas de oficina en la Administración de LA INDEPENDENCIA, son de ocho de la mañana a siete de la tarde. Las esquelas mortuorias se recibirán a cualquier hora del día ó de la noche.

VINOS DE RIOJA
FEDERICO PATERNINA
Grandes bodegas en Ollauri (Haro)
Depósitos en las principales capitales
Depositario en Almería: DON GERVASIO LOSANA, Paseo del Príncipe, 22.

tierro del delegado de policía señor Zaragoza,

Presidían el duelo, un hijo del finado, el gobernador civil, señor Muñoz, el jefe de policía, señor Millán Astray, el jefe del cuerpo de Seguridad, señor Pareio, todos los Delegados y una comisión por cada Delegación.

Desde Cádiz

La semana santa
Cádiz, 25.—Con gran solemnidad se han celebrado este año las fiestas de semana santa.

Todas las iglesias han estado muy concurridas. El sermón llamado de las tres horas, lo predicó en la Catedral con gran elocuencia, el señor obispo.

El hermoso templo estuvo ocupado por inmenso gentío.

Grave denuncia

Una suplantación
Madrid, 25.—El capitán, señor González Gollín, ha presentado hoy una denuncia contra el militar retirado don Antonio Fernandez de Córdoba, por suplantar la personalidad del primero.

El denunciante estima que la suplantación le ha causado enormes perjuicios.

Afirma que el señor Fernández de Córdoba, ostentando su personalidad, contó en una tertulia detalles falsos de la vida privada del ex ministro de la Guerra señor Luque, lo que ocasionó, según el denunciante, que dicho general, como se recordará, le arrestara en un castillo.

Se ignora la finalidad que se propone el señor Fernández de Córdoba, haciéndose pasar por el señor Gollín.

EL "SATURNO"

Descenso del globo
Madrid, 25.—Comunican de Fuente del Arzobispo, que en el lugar denominado Fuentesueñas, ha descendido esta tarde el globo «Saturno», que se elevó ayer en Guadalajara.

El aerostato iba tripulado por los oficiales de ingenieros señores Martínez del Campo, Herrera, Marrón, Fernández Duro y Mulero.

El vecindario prestóles auxilios, acogidos los cariñosamente.

PARAISO EN CEUTA

Visitando las fábricas
Madrid, 25.—Comunican de Ceuta que don Basilio Paraiso recibió esta mañana comisiones de la Cámara de Comercio y del Centro hispano marroquí.

El señor Paraiso y sus acompañantes, visitaron después las fábricas de cerámica, de serrar y la de electricidad que suministra fluido a las máquinas trituradoras instaladas en el muelle.

El señor Paraiso visitó más tarde al Gobernador de la plaza, general Aldave.

Luego fueron obsequiados los zaragozanos con un banquete, al que asistieron el señor Coronado, jefe de la policía española en Marruecos, y el capitán señor Cogolludo, jefe del tabor de Tetuán.

El señor Paraiso embarcó en el correo de Algeciras, desde donde se dirigirá a Tanger.

El señor Paraiso ha prometido a sus amigos que en breve volverá a Ceuta.

Al señor Paraiso se le ha dispensado una cariñosa despedida.

De Sevilla

La Hermandad de la Macarena
Sevilla, 25.—La Hermandad de la Macarena tardó en desfilarse hasta bien entrada la mañana.

La Virgen de la Esperanza fué aclamada como todos los años.

El desfile de la Hermandad fué presenciado por un gentío inmenso.

Continúan llegando numerosos turistas. Hoy llegaron muchísimos forasteros.

De los pueblos vecinos vinieron en gran número para presenciar la procesión del Santo Entierro.

Hace un tiempo hermosísimo.

NOTICIAS

El ingeniero de minas don Antonio de Vargas Salvador, que presta servicios en esta provincia, ha sido trasladado a la de Málaga.

Han sido aprobadas las cuentas del cuarto trimestre de 1909, correspondientes a la Junta de instrucción pública de Almería.

Han sido nombrados jueces municipales de Sanf y Purchena, respectivamente, D. Fran-

Información política

Canalejas en palacio
Madrid, 25.—Al terminar la Capilla pública en palacio esta mañana, despachó don Alfonso con el presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas.

Después cumplimentó el jefe del Gobierno a la reina Amelia de Portugal.

Cuando salió el señor Canalejas del regio alcázar, manifestó a los periodistas que había completa tranquilidad.

Quitó importancia a los sucesos ocurridos ayer en Valencia, con motivo del acuerdo de aquel ayuntamiento autorizando el tránsito rodado.

Por último dijo a los reporteros, que se había despedido del soberano hasta el lunes próximo, pues el sábado y el domingo lo pasará en unión del ministro de Estado, señor García Prieto, fuera de Madrid, para dedicarlos al estudio de algunos asuntos internacionales.

La alcaldía en Almería
Madrid, 25.—Ha sido nombrado alcalde de Almería don Braulio Moreno Gallego.

VIAJEROS

H. Comercio. Entrados: Don Nicolás Gutiérrez y don José Moreno. Salidos: Don Andrés Moreno.

H. La Central. Entrados: Don Guillermo Rodríguez, don Diego Nieto, don Julio López, don Alfonso Mamorro, doña Ana Ordoño y doña Dolores Ordoño. Salidos: Don José Perera y doña Pilar Alvarez.

DE LA CORTE

Una romería
Madrid, 25.—El día de hoy amaneció en esta corte con un tiempo espléndido.

Desde muy temprano, se comenzó a notar animación en la calle de la Princesa, y a las nueve de la mañana, la concurrencia a dicha calle para la romería de la Cara de Dios, era extraordinaria.

A la fiesta, como de costumbre, asistieron muchas madrileñas vistiendo los clásicos mantones de Manila.

Por la capilla donde se venera la Cara de Dios, han desfilado millares de personas.

Solemnidades religiosas

Madrid, 25.—En todas las iglesias de Madrid se han celebrado hoy las festividades religiosas con gran solemnidad.

Los templos han estado concurridísimos.

La reina Amelia

Madrid, 25.—Esta tarde hizo la reina Amelia visitas de despedida a las infantas doña Isabel y doña María Teresa.

En el expreso de Andalucía marchó con dirección a Sevilla y Villamanrique, la soberana de Portugal.

En Villamanrique permanecerá doña Amelia varios días, regresando a Lisboa a principios de Abril.

Viaje suspendido

Madrid, 25.—El príncipe Alejandro de Battenberg ha suspendido su viaje a Inglaterra, hasta el día primero de Abril.

El príncipe Leopoldo marchará a Londres seis días después que don Alejandro.

Casa de socorro

Guardia. Médico, don Ramón Fernández Viruega. Practicante, don Emilio Murcia. Retén. Médico, don Francisco Pelegrín Rodríguez. Practicante, don Amador Díaz.

Nuestro regalo

Varios suscriptores de LA INDEPENDENCIA nos han expuesto algunas observaciones, que atendemos con gusto, respectivas a los requisitos que deben cumplir para optar al regalo de 500 pesetas que hace este periódico a todos los que le favorecen.

Accediendo a los deseos que nos manifiestan, les anunciamos que para el canje de cupones por los resguardos que se deben obtener en nuestra Administración, a fin de optar al expresado regalo de 500 pesetas, no exigiremos que los números de aquéllos sean correlativos. Bastará que no se presenten repetidos, ó lo que es igual, que sea diferente el número de cada uno de los treinta cupones que entreguen para su canje por resguardos.

Además, podrán obtener resguardos todos los suscriptores de LA INDEPENDENCIA que presenten en nuestra Administración recibos que les acrediten como tales, a partir del mes de Enero anterior, ó sea desde la fecha en que ofrecimos el regalo de que se trata.

Al recibo de cada mensualidad le corresponderá un resguardo, y por consecuencia, tres a los recibos de trimestre.

En cada recibo que se presente con dicho objeto, se hará constar la entrega del resguardo ó los resguardos que antes se mencionan, quedando así inutilizado para la finalidad expresada.

cisco Marín Rodríguez y don Eduardo Pérez Jiménez.

El ingeniero de minas don Luis de la Peña, que presta servicios en Málaga, ha sido trasladado a la Jefatura de esta provincia.

Don Francisco Lozano Martínez ha sido nombrado fiscal municipal de Alcantar.

Mañana predica en la Santa Iglesia Catedral el M. I. Sr. don Joaquín Peralta Valera, Canónigo Penitenciario y catedrático del Seminario.

En Málaga, donde reside, ha abjurado de sus errores espiritistas, los cuales propagó en periódicos de estas mismas ideas, el señor don Francisco Maldonado Fernández.

Felicitemos al Sr. Maldonado por su conversión, y le deseamos perseverancia en sus propósitos.

En la Caja de Ahorros del Monte de Piedad de Madrid se han impuesto 26.000 pesetas en cantidad. Al que 1.000 pesetas a nombre de cada uno de los individuos que han resultado heridos é inútiles en la campaña del Rif y que han sido propuestos por el gobernador militar de Melilla. Dichas cartillas serán entregadas a los interesados por la Guardia civil y hasta el año 1911 no podrán disponer de la cantidad, pues en el año corriente tienen fondos de socorro para sus atenciones primeras.

Ayer por la tarde, desde la Estación del Ferrocarril a la entrada del Barrio Alto, se extravió un maletín que contenía un billete kilométrico extendido a favor de don Ana Balme. Al que 1.000 pesetas en casa de los Sres. Salvador Romero y Hermanos, Paseo del Príncipe número 10, se le gratificará.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Circolo Mercantil, la primera de las conferencias que el Colegio de Periodistas tiene acordado dar en cumplimiento de uno de los fines de la Asociación. Esta conferencia estará a cargo del Presidente de dicho colegio, el distinguido abogado y profesor mercantil don Joaquín Navarro Saavedra, quien tratará del importante tema de actualidad, «La emigración».

La guardia civil detuvo anteayer en Adra a la vecina de dicho pueblo Joaquina Fuentes González, presunta autora de un hurto consistente en varias prendas de vestir, verificado en los primeros días del mes de Febrero último, en casa de don Manuel Godoy Godoy.

La sociedad de obreros panaderos titulada «La Igualitaria», en la última sesión celebrada en su domicilio social, acordó elegir nueva Junta directiva y Comisión revisora; en la forma siguiente: Junta directiva. Presidente, don Antonio Cazorla González; vicepresidente, don Bernardo Jurado Clemente; tesorero, don Indalecio García Cadena; contador, don Francisco Requena Rodríguez; secretario, don Manuel Carrillo Estévez; secretario segundo, don Manuel Guillén Espinosa; vocales, don Juan Manuel Seco Sánchez, don José González Oliver y don Mariano Martín García. Comisión revisora. Don Manuel García López, don Baltasar Díaz López y don Miguel Luque Martínez.

El juez de instrucción de Berja cita a Salvador María y José Santiago Cortés, para que en el término de diez días comparezcan ante aquél juzgado a responder en causa que se les sigue por el delito de hurto.

El juez instructor del regimiento de infantería de la Reina, número 2, de guarnición en Córdoba, cita al soldado Juan Ramírez Lumbón, de 26 años de edad, natural de Lubrin, que cambió de residencia sin la autorización necesaria, para que en el término de treinta días comparezca ante dicha autoridad.

En el hospital de Lorca ha ingresado en grave estado Juan Rodríguez López, de esta provincia, el cual fué atropellado por un carro que guiaba.

El hecho ocurrió en una carretera de aquella ciudad.

Entre los presupestos que se asignen en la Gaceta a la conservación y servicio de faros, figura el de esta provincia con la cantidad 11.120 pesetas.

Los convalecientes y los que por exceso de distinta índole sienten debilitada su fuerza se tonificarán pronto usando la Hemoglobina Asimilable Stengre.—Venta Farmacias.

Anteayer fué detenida por un guardia municipal una mujer llamada Josefa Martínez Santisteban, que en completo estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en la calle de Panaderos.

Guardia. Médico, don Ramón Fernández Viruega. Practicante, don Emilio Murcia. Retén. Médico, don Francisco Pelegrín Rodríguez. Practicante, don Amador Díaz.

NUUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS

Gran fábrica de Ceras y Bujías
JOAQUIN LEIVA BRAVO
SAN JERONIMO, 24. - GRANADA
Para el culto del Santísimo Sacramento, cera pura de abejas marca registrada...

Pastillas Polibalsámicas Matute

Las Pastillas Polibalsámicas Matute
alivian y curan todas las afecciones de las vias respiratorias.
son inofensivas, no contienen opio ni sus derivados, y, por tanto, no atacan a la cabeza.

De venta: en todas las Farmacias y Droguerías, a UNA PESETA la caja, y en Almería, Farmacia de Vivas Pérez

DEPOSITO GENERAL.-DROGUERIA DE D. REST TUTO MATUTE.-CÁDIZ

La Unión y El Fénix Español.
Compañía de Seguros reunidos.
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

SERVICIO DIRECTO
Y SIN ESCALAS ENTRE
BARCELONA
ALMERIA Y MELILLA
POR EL VAPOR
VELARDE

Enfermedades secretas
Gonosán
Curación radical y segura
De venta en todas las farmacias
Unico Importador: ENRIQUE FRINKEN, MALAGA

CREMA DE SYDENHAM
CONTRA EL REUMA NEURALGIAS, ETC.
SOLO DOS FRICCIONES
BASTAN PARA CURAR EL DOLOR MAS INTENSO
NO MANCHA SE ABSORBE COMPLETAMENTE POR LOS POROS

Solución Benedicto
de glicero fosfato de cal con Orotal
Preparación, la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos...

GHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA
Vitoria (Alava)
Envíos a todas partes.
Hotel Cataluña
Plaza del Obispo, núm. 2.
(ERENTE A LA CATEDRAL) MALAGA

LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER
LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER
ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años...

LA CURACION DE LA ANEMIA
enfermedades secretas
sólo se ha conseguido con los muy conocidos y milagrosos medicamentos
COSTANZI
Millares de cartas de pacientes desahuciados lo corroboran
Confites Roob, inyección y elixir
Estrecheces uretrales, Prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga

Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA.
BLANQUEADORES Y FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO
de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estearicas...

Lampara Philips
Economía 75%
Supera a todas las demás por su duración
PRECIO EXCEPCIONAL
para facilitar su adopción inmediata por todo el mundo.

INIMITABLES PARA ALVIAR Y CURAR:
GRIPE, NEURASTENIA, RESFRÍOS, ASMA, PASTILLAS POLIBALSÁMICAS MATUTE, CATARROS
NO DEBEN FALTAR EN NINGUNA CASA.
LÉASE EL PROSPECTO QUE ACOMPAÑA A CADA CAJA.

LA VICTORIA de los medicamentos EMERIN
DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DÍA»
Tomando a tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la Sangre, anemia, urinarias EN EL PRIMER DÍA

Banco Hipotecario DE ESPAÑA
Préstamos al 4'25 por 100 anual.
Agentes: Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe núm. 10